
Чым адрозніваецца дах ад даху? Разбор дахавых матэрыялаў

Змест

Што такое дах?
Што такое дах?
Прылада даху
Якія Дахавыя матэрыялы бываюць?

Паміж гэтымі двума паняццямі ёсць істотная розніца. У гэтай публікацыі мы разбярэмся, чым адрозніваецца дах ад
даху.

Што такое дах?

Дах-частка даху, якая падвяргаецца атмасферным уздзеянням. Яе ключавой функцыяй з'яўляецца адвод вады.

Дах уладкоўваецца ў адпаведнасці з будаўнічымі нормамі. Для паляпшэння эксплуатацыйных паказчыкаў
выкарыстоўваюцца матэрыялы, якія павышаюць цеплаізаляцыйныя ўласцівасці (ўцяпляльнікі).

Дахавая сістэма выконвае шэраг функцый:

забяспечвае гідраізаляцыю дома, абараняе яго ад вільгаці і іншых атмасферных ападкаў;
абараняе ад ветру усе складнікі "дахавага пірага";
удзельнічае ў стварэнні агульнага ладу дома, выконвае дэкаратыўна-эстэтычную задачу.

Ужыванне натуральных матэрыялаў для ўладкавання даху спрыяе захаванню мікраклімату ў доме зімой і летам.

Такім чынам дах надае будынку архітэктурную індывідуальнасць, скончаны выгляд і паляпшае эксплуатацыйныя
характарыстыкі даху ў цэлым.

Што такое дах?

Дах-частка дома або будынка, якая забяспечвае абарону ад атмасферных ападкаў і ветру. Таксама яна выконвае
функцыю захавання цяпла.

У залежнасці ад геаметрычных формаў вылучаюць некалькі разнавіднасцяў:

шатровыя,
адно і двухсхільным,
вальмавым,
купальныя,
ламаныя.

Для стварэння дадатковага жылога прасторы ўладкоўваецца мансардная дах. З мэтай забеспячэння аптымальнага
мікраклімату выкарыстоўваюцца цяпло - і параізаляцыйныя матэрыялы.
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Дах-складаная канструкцыя, якая складаецца з наступных элементаў

кроквы;
лачанне;
гідра-і параізаляцыя;
уцяпляльнік;
дахавае пакрыццё;
канёк, снегозадержатель, карніз;
франтон.

Рашэнне аб канструкцыі даху, як і аб выбары аптымальнага дахавага матэрыялу, прымаецца яшчэ на стадыі праекта,
прычым на яго ўплывае дызайн фасада збудаванні. Правільнасць яе пабудовы і надзейнасць у выніку ўплываюць на
камфорт пражывання жыхароў і эксплуатацыйны тэрмін памяшканняў ўнутры будынка і іншых элементаў усяго
будынка.

Незалежна ад таго, якога тыпу дах, якога тыпу дах, як "дахавы пірог". Яна ўключае ў сябе ўсе элементы, матэрыялы і
кампаненты канструкцыі даху. На яго ўплываюць тэхналогіі і дахавыя матэрыялы. Дахавы пірог з'яўляецца
індывідуальным паняццем і фармуецца пад кожную канкрэтную дах і ў адпаведнасці з мэтавым прызначэннем дома.

Шатровы дах якія сыходзяцца ў адной кропцы уверсе, без гарызантальнага канька, без гарызантальнага канька.

Односкатные даху падстрэшкаў або прамысловых будынкаў, навесаў або прамысловых збудаванняў. Галоўнае
забяспечыць герметычнае прымыканне ў выпадку, калі дах датыкаецца са сцяной, і проштробить ў сцяне канаўку для
планкі прымыкання.

Двухсхільныя дахі  лічацца найбольш простым тыпам у частцы будаўніцтва і эксплуатацыі, да таго выбраць для яе
дахавы матэрыял не складзе працы, падыходзіць любы. На такі даху не збіраецца снег, а яе мантаж проста нават для
непрафесіяналаў.

Вальмавая дах  складаней, чым двухсхільны, і абыйдзецца даражэй за кошт кроквеннай сістэмы. Затое для яе не
патрабуецца каменныя франтоны. Яе перавагай з'яўляецца яе аптымальнае аэрадынамічнае супраціў, якое дазваляе
трохі павялічыць эксплуатацыйны тэрмін будынка.

Купальныя дахі  занадта складаныя ў стварэнні, каб прымяняцца ў прыватных дамах, таму прызначаліся ў асноўным
для грамадскіх збудаванняў.

Ламаная дах  мае арыгінальную форму за кошт спалучэння пахілаў і ламаных ліній. Па сутнасці гэта больш
складаная двухсхільны дах, якая звычайна выкарыстоўваецца ў выпадку абсталявання мансарды або для надання
дому большай індывідуальнасці і шыку.

Мансардны дах  складаецца з чатырох пахілаў з уцяпленнем. Гэта два спадзістых пахілу ад канька і два стромкіх
ўнізе. У наш час гэтая канструкцыя вельмі папулярная, бо дазваляе пашырыць жылое прастору і больш эфектыўна
выкарыстоўваць мансардны паверх.

Акрамя пералічаных, будуюць даху адвольнай формы або камбінаваныя. У абодвух выпадках патрабуюцца
пісьменныя спецыялісты, Страхары і інжынеры, якія пабудуюць унікальны будынак у адпаведнасці з усімі яго
асаблівасцямі.
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Прылада даху

Самай важнай сістэмай у прыладзе даху з'яўляецца кроквенная сістэма. Яна служыць апорай для даху і складаецца з
наступных элементаў:

апорныя пласты: лачанне, сцяжка, суцэльны насціл;
пласты цепла -, вода - і параізаляцыі;
ахоўныя пакрыцця.

У залежнасці ад тыпу канструкцыі дах можа быць плоскай або скатной. Плоская дах мае ўхіл 1-3% або зусім яго не
мае. Можа быць паддашкавай або бесчердачной.

Звычайна больш танная, чым скатная, здольная вытрымаць больш моцныя нагрузкі ветру, але адчувае вялікую
нагрузку ад снегу.

У скатной даху існуе ўхіл для сцёку ліўневых і адталых вод. Колькасць пахілаў можа быць розна, як і наяўнасць або
адсутнасць гарышча.



На спецыфіку мантажу наўпрост уплывае абраны дахавы матэрыял. Ён у сваю чаргу бывае такіх відаў:

мяккая дах;
чарапіца розных відаў;
профнасціл;
полікарбанат;
бітумныя хвалістыя лісты;
фальцевая дах.

Некаторыя Дахавыя матэрыялы вельмі простыя ў мантажы, напрыклад ондулин за кошт малога вагі лістоў і іх
гнуткасці такі мантаж можа выканаць адзін чалавек, не будучы пры гэтым прафесіяналам.

Выбіраючы дахавы матэрыял, важна памятаць аб наступных фактарах:

якая плануецца пастаянная нагрузка на дах;
асаблівасці архітэктурнай канструкцыі збудаванні;
вогнеўстойлівасць і даўгавечнасць будынка.

Аналізуючы розныя віды, можна сказаць, што ондулин адпавядае ўсім патрабаваным крытэрам. Яго трываласць
складае 960 кг на 1 кв. м, а пры правільным мантажы яна павялічваецца. Гнуткасць ліста дазваляе ўкладваць
матэрыял на складаныя архітэктурных лініі. Не схільны да самазагарання, а тэмпература Gorenje 230°. Што тычыцца
даўгавечнасці, гарантыйны тэрмін устаноўлены 15 гадоў, а тэрмін эксплуатацыі - да 50 гадоў.

Акрамя таго, шурпатасць пакрыцця дазваляе ўтрымліваць снег на даху, перашкаджаючы ўзнікненню Лавін. Пры куплі
матэрыялу кампанія прапануе дастаўку па горадзе і вобласці.

Якія Дахавыя матэрыялы бываюць?

Шыфер



Шыфер-гэта азбестацементавыя лісты хвалістай формы. Галоўнымі перавагамі шыферу з'яўляецца нізкая кошт,
невялікі нагрэў у гарачае надвор'е, негорючесть, працяглы перыяд службы.

Дах, уладкаваная з дапамогай такога матэрыялу, лёгка рамантуецца. Дастаткова замяніць лісты, якія патрэскаліся.

У шыферу маюцца і недахопы:

далікатнасць на залом;
вялікая вага аднаго ліста - гэты паказчык дасягае 25 кг;
матэрыял пакрываецца мохам. Для ліквідацыі гэтага недахопу трэба выкарыстоўваць пранікальныя склады
грунтуюць.

Чарапіца

Чарапіца-адзінкавы матэрыял, вядомы з даўніх часоў. Ён вырабляецца з абпаленай гліны. Керамічная чарапіца
прадстаўлена мноствам формаў: ромбападобная, S-вобразная, "хвост бабра", фальцаваная з падвойным жолабам.
Каляровае разнастайнасць выдатнае. Для ўладкавання даху можна выбраць чорную, карычневую, вішнёвую чарапіцу.

Чарапіца валодае наступнымі перавагамі:

даўгавечнасць;
нізкія паказчыкі цеплаправоднасці;
экалагічная чысціня;
марозаўстойлівасць.

Профліст



Профлист-матэрыял, які выкарыстоўваецца пры ўладкаванні дахаў прамысловых будынкаў і жылых дамоў. Ён
вырабляецца з ацынкаванай сталі. Для паляпшэння эстэтычных і эксплуатацыйных характарыстык прафіляваныя
лісты пакрываюцца лакафарбавымі матэрыяламі. Таму дах служыць доўга і не губляе прывабны выгляд. Профлист
лёгка мантуецца і мае малы вагу. Да недахопаў ставіцца нізкая шумаізаляцыя і схільнасць карозіі пры механічным
пашкоджанні ахоўнага пласта.

Металічная чарапіца

Металічная чарапіца-матэрыял з тонкаліставай сталі, пакрыты ахоўным пластом. Ён мае прыгожы хвалепадобны
малюнак.

Да вартасцяў металлочерепицы ставіцца:

трываласць,
прастата мантажу,
лёгкі вагу.

У продажы прадстаўлены шырокі выбар расфарбовак: слановая костка, ультрамарын, чырвоны лал, жоўты цынк. Да
недахопаў металадахоўкі ставіцца:

падвышаная шумнасць,
складаны мантаж,
схільнасць да карозіі пры пашкоджаннях.

Ондулин



Ондулин-хвалістыя бітумныя лісты, якія валодаюць высокай ступенню абароны ад працёкаў. Матэрыял ідэальна
падыходзіць для ўладкавання дахаў катэджаў, альтанак, гаспадарчых пабудоў. Ондулин вырабляецца з бітуму,
цэлюлозных валокнаў, мінеральных пігментаў. Гэта дахавы матэрыял, які валодае наступнымі перавагамі:

Ондулин вельмі просты ў транспарціроўцы - яго можна прывезці на легкавой машыне і змантаваць самастойна, не
трэба наймаць брыгаду страхароў. Ондулин не іржавее, працякае, ня крышыцца, не шуміць падчас граду або дажджу
і не траіць спецыяльнага догляду.

Купляць дахавы матэрыял лепш у спецыялізаваных будаўнічых крамах, дзе і выбар шырэй, і кошт больш выгадная.
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